



Государственный комитет по имуществу Республики Беларусь, Республиканское унитарное предприятие «Проектный институт Белгипрозем» и редакция научно-производственного журнала «Земля Беларуси» поздравляют с 75-летним юбилеем **Григория Макаровича МОРОЗА!**

Григорий Макарович родился 1 января 1938 г. в д. Велемичи Столинского района Брестской области. В 1961 г. с отличием окончил инженерно-землеустроительный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии.

Основные вехи его трудовой биографии: инженер-землеустроитель Минской областной землеустроительной экспедиции (1961-1963); старший инженер-землеустроитель Республиканского проектного института «Белгипрозем» (1964-1969); руководитель группы (1969-1970); главный специалист технологического отдела (1970-1976); заместитель главного инженера (1976-1977); глав-

ный инженер (1977-1992; 1995-2001); директор института (1992-1994); ведущий инженер, главный специалист (1994-1995); заместитель начальника технологического отдела (2001-2005); с 2005 по настоящее время – главный специалист отдела технологического обеспечения производства Республиканского унитарного предприятия «Проектный институт Белгипрозем».

В 1976 г. Григорий Макарович успешно окончил заочную аспирантуру при Белорусской сельскохозяйственной академии. В 1978 г. в Московском институте инженеров землеустройства защитил диссертацию и получил ученую степень кандидата экономических наук.

Основные направления производственной деятельности: с 1961 по 1970 гг. – практические работы по землеустройству, главным образом по составлению проектов внутрихозяйственного землеустройства колхозов и совхозов Минской области; с 1970 г. по настоящее время – организационное, научно-методическое и технологическое обеспечение работ по землеустройству и государственному земельному кадастру.

Григорий Макарович – автор многочисленных научных, научно-методических, производственно-технологических публикаций. Наиболее значительные работы, выполненные под его научно-методическим руководством и при непосредственном участии: кадастровая оценка земель сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств; распределение площади обрабатываемых земель сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств республики по благоприятности для земледелия; научно-исследовательская работа по теме «Оценить состояние земельных ресурсов. Разработать эколого-экономически обоснованные принципы и методы организации рационального использования и охраны земель в условиях реформирования земельных отношений» Республиканской научно-технической программы «Природопользование и охрана окружающей среды», результаты которой легли в основу постановления Совета Министров Республики Беларусь от 20 января 2000 г. № 79 «О мерах по эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения». Во исполнение указанного постановления для всех сельскохозяйственных организаций республики с площадью обрабатываемых земель более 300 га в 2001 г. были подготовлены землеустроительные материалы по оптимизации землепользования, выполняются другие проектные работы, направленные на решение проблемы.

Обобщенные результаты оценки земель и предложения по оптимизации землепользования опубликованы отдельными сборниками и в справочных пособиях (2000-2002 гг.), а поучастковые показатели хранятся в электронном виде, используются в повседневной работе специалистами землеустроительных организаций и других служб.

Наряду с производственной работой в институте Григорий Макарович был членом Совета по защите кандидатских диссертаций при землеустроительном факультете Белорусской сельскохозяйственной академии. Неоднократно возглавлял государственную экзаменационную комиссию по приемке государственных экзаменов и защите дипломных проектов на землеустроительном факультете академии и землеустроительных отделениях Пинского и Новогрудского сельскохозяйственных техникумов.

Принимал участие в выставках достижений народного хозяйства СССР, награжден серебряной и двумя бронзовыми медалями ВДНХ СССР.

Григорий Макарович награжден государственными наградами: медалью за долголетний добросовестный труд «Ветеран труда» (1990 г.), юбилейной медалью «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1995 г.), медалью «За трудовые заслуги» (1999 г.), юбилейной медалью «60 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (2005 г.), Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь (2006 г.), юбилейной медалью «65 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (2010 г.).

Награжден Почетными грамотами: Министерства сельского хозяйства БССР (1981 г.), Государственного агропромышленного комитета БССР (1986 г., 1988 г.), Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии и картографии Республики Беларусь (1997 г.), Комитета по земельным ресурсам, геодезии и картографии при Совете Министров Республики Беларусь (2005 г.), Национальной академии наук Беларуси (2011 г.), Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь (2011 г.).

Уважаемый Григорий Макарович, Вы всегда были и будете для коллег примером трудолюбия и целеустремленности, служения землеустройству, науке и родному предприятию! Желаем Вам крепкого здоровья, отличного настроения и новых творческих успехов!